

办理类型： A

# 临沂市财政局

临财函（2020）第 46 号

## 对市政协十五届四次会议第 20200397 号 提案的答复

尊敬的邢如满委员：

您提出的《关于加大幼儿园建设力度提升公办幼儿园比例的建议》收悉，现答复如下：

近年来，按照中央和省、市关于加快学前教育发展、扩大学前教育资源的总体要求，我市各级财政多渠道筹集资金，持续加大学前教育投入，先后支持实施了三期《学前教育三年行动计划》。2018 年，全市一般公共预算学前教育支出 2.9 亿元，较上年增长 16%。2019 年，学前教育支出达 3.6 亿元，较上年增长 23%。2020 年 1-8 月，学前教育支出 3.4 亿元，预计今年继续保持增长态势。

围绕支持学前教育发展，市财政主要从以下三个方面加大资金保障力度：一是设立专项奖补资金，加强对下激励引导。在强化县区主体责任的基础上，充分发挥省、市奖补资金的对下激励引导和杠杆作用，有效调动县区积极性，加大普惠性学前教育投入，2020 年 1-8 月，市财政共

下达学前教育综合奖补资金 2.1 亿元。在资金分配上，综合考虑各县区学前教育适龄儿童规模及入园率、幼儿园数量及在园幼儿数、幼儿园建设进展情况等因素，并对财政困难县给予倾斜；在资金使用上，将市级奖补资金使用范围由现行的主要用于扩大学位资源，放宽至由各县区统筹用于多渠道多形式扩大学前教育资源，配齐保育教育设施设备。

**二是制定幼儿园生均公用经费标准，建立经费保障机制。**2019 年，转发省财政厅、省教育厅《关于幼儿园生均公用经费财政拨款标准有关问题的通知》，我市公办及普惠性民办幼儿园生均公用经费财政拨款执行省定 710 元标准。今年 5 月，转发省 13 部门《关于切实做好疫情防控期间幼儿园扶持工作的通知》，要求各县区按照 2020 年 1 月在园幼儿数和每生每年不低于 710 元的标准，一次性预拨 2020 年 1 至 6 月的公办幼儿园和普惠性民办幼儿园生均公用经费补助。

**三是加大对学前教育基础设施建设投入。**近年来，根据市政府安排，北城新区一期、二期规划建设 20 所幼儿园纳入北城新区建设规划，总投资概算约 2.8 亿元，所需资金由市财政保障，列入土地开发成本。

**四是支持城镇居住区配套幼儿园建设。**根据市政府《关于城镇居住区配套教育设施规划建设的实施意见》《临沂市城镇居住区配套幼儿园专项整治工作实施方案》等文件精神，市财政配合教育、住建、自然规划等部门实施配套幼儿园“交钥匙”工程，住宅小区配套幼儿园原则由开发建

设单位投资建设，建成后无偿移交给教育部门，同时严格执行国家、省有关幼儿园建设收费减免政策。

孩子是祖国的未来，学前教育是终身学习的开端，是重要的社会公益事业，也是人民对美好生活向往的重要部分。下一步，市财政将积极配合业务主管部门，充分发挥职能作用，继续加大学前教育投入，完善政策措施，全力支持我市公办幼儿园建设发展。

非常感谢您对我市财政工作的关心、理解和支持，恳请今后继续关心支持我们的工作，并多提宝贵意见和建议！祝您身体健康，工作愉快，万事如意！

临沂市财政局

2020年9月25日

联系单位及电话：市财政局教科文科，8113062

抄送：市政协提案工作委员会

市委督查落实委员会办公室督查二室